

дѣцѣ противъ Афрѣки уже началися. Четыре конные полка, изъ которыхъ кажды въ 3 шквадронахъ состояніи, съ нѣсколькими баталіонами имѣются въ готовности, чтобы они въ потребномъ случаѣ вскорѣ послѣ первого транспорта въ Афрѣку перевезены быть могли.

изъ паріжа отъ 30 дня юня. Завтра ожидаютъ Его Королевское Величество изъ Компісса въ Версаль назадъ, для того что всѣ иностранные и королевскіе Министры уже на передѣ сюды прибыли. Говорятъ, что парламентскія дѣла уже почти совсѣмъ примирены, однако же до прибытія двора того подлинно знать не можно, какимъ образомъ оное примиреніе учтено, только сказываютъ, что какъ не давно нѣкоторымъ Совѣтникамъ большомъ Камеры яко Депутатамъ въ Компіссе прѣбывть вѣдно, между королевскими Министрами и между ими великаяссора произошла, при чёмъ они поступки ихъ товарищемъ защищали. А понеже господамъ Совѣтникамъ розыскной и рекешменстерской Камеры совѣшують, чтобы они въ семъ дѣлѣ примирися, то они опять обѣщали, что они на то очюнь охотно согласились ходить, если имъ позволено будсть 1) Его Величество завсегда видѣть, когда нужны парламентскія позовутъ. 2) церковныхъ дѣла по прежнему судить, 3) чтобы они въ собраніяхъ перваго Парламента свое мнѣніе давать могли, не имѣя при томъ никакого опасенія отъ запечатанныхъ писемъ, и 4) чтобы ихъ въ смыку сосланные товарищи назадъ возвращены были. Герцогу Луїсбургскому вѣдно отъ Его Величества посыпаленнымъ при

Страсбургѣ лагеромъ, а Герцогу де ла Тремулье имѣющимъ при рѣкѣ Сambre командовать. Прежнее извѣстіе, будто Крѣпость Оранъ совсѣмъ разорена, есть весьма не праведно, но при томъ съе извѣстію, что Гаштанская флотъ прямо туды пошолъ. Примиреніе съ республикой Генуиской уже учинено, которая за сожженіи недавно французскаго корабля Командору онаго корабля 35000 лировъ заплатила, да сверхъ того еще обязалася принуждена была, раненымъ издавамъ побитыхъ людей ежегодное жалованье давать, такъ же ни когда не позволить, чтобы Генуискѣ подданные подъ французскимъ флагомъ идущіе корабли впередь осматривали. 24 дни былъ въ Компісѣ у Маркѣ де Кастелларѣ преславный баллъ. Герцогъ де Люнесь, внукъ умершаго Герцога Нидѣ Швереза, учился послѣ на всемъ наслѣдникомъ.

изъ лондона отъ 4 дня юля. Въ прошедшую пятницу отѣхала Ея Величество Королева въ Рѣкмондъ и пробыла тамъ до 29 дня прошедшаго мѣсяца. Говорятъ что Ея Величество въ отсутствіи своего супруга въ недѣлю подъ раза тудыѣздить намѣренна. 29 дня прошедшаго мѣсяца воспрѣялъ Графъ фонъ Эссенъ свой путь въ Туринъ. Герцогъ де Моншагу яко Гросмейстеръ ордена Милиціи въ слѣдующемъ Кавалерамъ сего ордена Церкулярнымъ писма послать, чтобы они къ дѣйствительному определенію принятыхъ во оныи орденъ 4 новыхъ Кавалеровъ 11 дня сего мѣсяца въ Всесмінстерѣ явися. Съ объявлениемъ сего Герцогу Кумберландскому Герцогу де Моншагу самъ въ Конзѣнгронъѣздилъ. Въ Шампѣнѣ